
 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα, 22/10/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1)  στον κ. Υπουργό  Εξωτερικών 
             2) στον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
              
 
ΘΕΜΑ: «Εκτός συνάντησης του Λονδίνου η Ελλάδα για τα ζητήματα της Λιβύης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το από 21/10/2022 δημοσίευμα της ιστοσελίδας «militaire.gr»,   στο Λονδίνο 
θα γίνει συνάντηση για τη Λιβύη, στην οποία κλήθηκε η Τουρκία αλλά όχι η Ελλάδα. 
Συγκεκριμένα, το άνω δημοσίευμα, το οποίο επικαλείται επικαλείται ως πηγή, το ιταλικό 
πρακτορείο ειδήσεων «Nova», αναφέρει τοι  εκπρόσωποι  δυτικών δυνάμεων καθώς και 
της Αιγύπτου και της Τουρκίας θα έχουν συνάντηση στο Λονδίνο για να συζητήσουν την 
κρίση στη Λιβύη, από τις 26 έως τις 28 Οκτωβρίου. 
 
Επιπροσθέτως, η ιστοσελίδα «libyaupdate.com» τόνισε ότι στη συνάντηση θα 
παρευρεθούν οι ειδικοί απεσταλμένοι τριών δυτικών χωρών του Συμβουλίου Ασφαλείας 
του ΟΗΕ με δικαίωμα βέτο,  ήτοι της Γαλλίας, του Ηνωμένου Βασιλείου και των Ηνωμένων 
Πολιτειών, ενώ παράλληλα αναφέρει ότι  η Ιταλία και Γερμανία ως εμπλεκόμενα κράτη 
στην υπόθεση της Λιβύης,  θα παρευρίσκονται στην συνάντηση.  Τέλος, η Τουρκία και η 
Αίγυπτος θα συμπληρώσουν τα κράτη που θα εκπροσωπηθούν στην  άνω συνάντηση. 
 
Αλγεινή εντύπωση όμως προκαλεί, ότι η Ελλάδα φέρεται να μην έχει κληθεί στη 
συνάντηση, πράγμα το οποίο αποτελεί ήττα για την ελληνική διπλωματία, καθώς τα 
ελληνικά συμφέροντα δεν πρόκειται ούτε να εκφραστούν στην συνάντηση αλλά και ούτε 
να προστατευθούν. 
 
Πρόκειται για άλλο ένα γεγονός,  το οποίο εκθέτει ανεπανόρθωτα την ελληνική 
Κυβέρνηση και αποτυπώνει τα κακώς κείμενα της ελληνικής διπλωματίας σε σημαντικά  
διεθνή ζητήματα που έχουν άμεσο αντίκτυπο για την εξωτερική μας πολιτική. 
 
Συνεπώς, τα ελληνικά συμφέροντα που σχετίζονται και εξαρτώνται από τις εξελίξεις στη 
Λιβύη πρόκειται να μείνουν απροστάτευτα, ενώ η Τουρκία θα έχει την ευκαιρία για 
πολλοστή φορά να ενισχύσει τις θέσεις της για το παράνομο τουρκολιβυκό σύμφωνο.  
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

496

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/10/2022



Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Για ποιους λόγους η χώρα μας δεν προσεκλήθη στην άνω συνάντηση η 
Ελλάδα και σε τι ενέργειες έχει προβεί το αρμόδιο Υπουργείο για αυτό; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να διασφαλισθούν οι ελληνικές θέσεις 
σχετικά με το  παράνομο τουρκολιβυκό μνημόνιο και την ελληνική ΑΟΖ νότια 
της Κρήτης; 

3) Θεωρείτε ότι η μη πρόσκληση της Ελλάδας στην άνω συνάντηση δεν εκθέτει 
την ελληνική κυβέρνηση σχετικά με τις εξαγγελίες της, για διπλωματικές 
επιτυχίες της χώρας στο εξωτερικό; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




